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Remissvar avseende Nya regler om geografiska beteckningar och internationella 
varumärken Ds 2024:18 

Sammanfattning 

Nämnden för hemslöjdsfrågor ställer sig bakom förslagen i Nya regler om geografiska 
beteckningar och internationella varumärken Ds 2024:18 i sin helhet. 

Bakgrund 

Nämnden för hemslöjdsfrågor har i tidigare remissvar avseende EU-kommissionens förslag till 
förordning om skydd av geografiska beteckningar för hantverk och industriprodukter (Ju 
2021/02766, NFH 2022-165) redogjort för myndighetens syn på slöjd- och hantverkssektorns 
behov av skydd för geografiska ursprungsbeteckningar, vilket myndigheten bedömer som lågt 
med reservation för området duodji (samisk slöjd och hantverk). 

Nämnden för hemslöjdsfrågor stärks i sin uppfattning utifrån Ds 2024:18 skrivningar  
 ”Sammanfattningsvis kan man konstatera att Sverige, som inte har 

något nationellt skydd för geografiska beteckningar.” sidan 35 

 

 ” Enligt två olika studier från 2013 och 2020 som utförts på uppdrag av EU-kommissionen 
ska det finnas cirka 300–800 hantverks och industriprodukter i EU som skulle kunna 
kvalificera för skydd. Enligt en annan undersökning från 2019 som också utfördes på 
uppdrag av EU-kommissionen identifierades fem svenska produkter. Dessa var 
Falsterbotofflan, Dalahäst, Lovikkavantar, Morakniv och Duodji (samiskt hantverk). Det 
kan i och för sig finnas andra svenska produkter som har de egenskaper som krävs för att 
få skydd. Samtidigt har det än så länge inte framkommit att det skulle finnas någon större 
efterfrågan i Sverige på denna typ av skydd” sidan 34 
 

 ”Det historiskt låga intresset kan delvis förklaras med att Sverige är ett land med en stark 
varumärkestradition där företag konkurrerar på den inre marknaden och i tredje land 
främst med sina varumärken, snarare än med produkternas geografiska ursprung.” 
sidan 33 
 

 ”I ljuset av att antalet ansökningar om skyddade beteckningar i Sverige hittills har varit få 
och efterfrågan på skydd för hantverks och industriprodukter bedöms vara begränsat 
framstår dessa kostnader inte som motiverade. Svenska producenter kommer genom det 
direkta förfarandet att kunna ansöka om och få skydd på samma villkor som om Sverige 
hade utsett en nationell myndighet.” sidan 35 
 

Beredning av remissen  

Remissen har beretts av Nämnden för hemslöjdsfrågors kanslichef Friedrike Roedenbeck och 
beslutats per capsulam av nämnden 17 oktober 2024. 


